

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
в 1918 году

№ 113 (10031)

ЧЕТВЕРГ, 20 сентября 1990 года.

Выходит по вторникам,  
четвергам и субботам

Цена 3 коп.

## В ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

ИСПОЛКОМ районного Совета на прошедшем вчера, 19 сентября, заседании рассмотрел вопрос «О состоянии и мерах по улучшению материальной базы учреждений культуры Матюшкинского сельского Совета».

По этому поводу была заслушана информация председателя исполкома Л. Н. Михайловой.

В частности, было отмечено, что уровень кинообслуживания жителей этого сельсовета неплохой. Однако материальная база всех учреждений культуры желает быть лучше.

Особенно неудовлетворительная обстановка в Матюшкинском Доме культуры. Необходимо реконструировать отопление, библиотека вообще не подключена к системе. Мерзнет обслуживающий персонал, портятся книжные фонды. Само здание требует капитального ремонта, который вряд ли под силу выполнить колхозу.

Проведена определенная работа по улучшению материальной базы клуба колхоза «Россия», однако нет здесь настоящей работы по культурному обслуживанию колхозников.

Исполком районного Совета потребовал от исполкома сельсовета, районного отдела культуры более серьезно заниматься вопросами досуга жителей сельсовета. Совместно с администрациями колхозов «Красное Заречье», «Россия» принять меры по ремонту клубных учреждений, подыскать недостающие кадры.

Исполком райсовета утвердил межхозяйственному лесхозу дополнительную лесосеку по хвойному хозяйству в количестве 1200 кубометров древесины за счет неиспользованной лесосеки в минувших годах из лесов совхоза «Салют».

Следующий вопрос, который был рассмотрен, — это перевод посевных площадей яровых зерновых и зернобобовых культур на кормовые цели и списание посевов, не подлежащих уборке, на гибель.

Решено просить исполком облсовета перевести на кормовые цели 1360 гектаров яровых зерновых и зернобобовых культур, 80 гектаров семенников многолетних трав. А также списать на гибель 508 гектаров льна, 98 — картофеля, 392 — кукурузы, 29 — корнеплодов, 3 гектара овощей.

Рассмотрено ходатайство отдела народного образования об открытии при средней школе № 3 экспериментального класса — группы в количестве двенадцати человек. Исполком решил удовлетворить требование, а оплату труда учителя и воспитателя вести за счет экономии фонда заработной платы.

## И ВНОВЬ ГОВОРИМ О ХЛЕБЕ

В НАШЕМ районном центре уже были случаи, когда покупатели звонили в районные руководящие органы об исчезновении с прилавков хлеба. Возникает вопрос, почему это происходит? Оказывается, хлеб моментально и беспрепятственно раскупается жителями города, района, заезжими гражданами.

Вот доказательства.

Как сообщает в редакцию руководство хлебокомбината, за минувший вторник продано 15,2 тонны хлеба только в магазинах города, тогда как в начале сентября ежедневная реализация этого продукта питания составляла немногим более 12 тонн.

Ежедневная выработка хлебобулочных изделий составляет 37 тонн 300 килограммов. Только за август хлебобулочных изделий произведено на 56 тонн больше, чем за этот месяц прошлого года, а с начала года — на 169 тонн больше.

Вряд ли мы стали есть больше хлеба, тем более, что

он должен отпускаться в руки покупателей в соответствии с нормами. И этим нормированием должны заниматься продавцы продовольственных магазинов соответственно по визитным карточкам.

Но что же происходит на самом деле?

Неоднократно бывая в наших торгующих организациях, видишь, как кассиры беспрепятственно пропускают людей, на руках которых горы буханок. Кассиры говорят, что в таком количестве брать хлеб нельзя, однако совершенно спокойно выдают чеки и берут плату.

Пришлось наблюдать в продовольственном магазине № 25, что напротив автовокзала, сообщают в редакцию, как прямо около кассира молодые люди набили два рюкзака хлебом за несколько заходов, и им ничего не было сказано.

Торговые работники не могут не заметить, как за углами магазинов набиваются целые мешки батонами,

буханками и уносятся на автобусы, по домам.

Сегодня мы вновь говорим о бережном отношении к хлебу. Необходимо учесть, что государство — не бездонная яма, из которой можно черпать десятками и сотнями тонн.

Сегодня мы печатаем снимки, сделанные около магазинов. Эти снимки достались очень дорого, так как молодые мужчины, забываящие хлебом багажники машин, грозили расправой, а женщины, груженные мешками, при появлении фотокорреспондента просто разбежались.

Сегодня хочется сделать самый серьезный упрек в адрес торговых работников, которые не предпринимают никаких мер по сбережению этого богатства от скармливания скоту, от вывоза его за пределы района.

И вновь звонок в райком КПСС. В магазине № 29 в неограниченном количестве торговали яйцами. Покупатель недоволен, он требует...

## Таковы надои молока СВЕДЕНИЯ

о надоях молока в хозяйствах района на 19 сентября 1990 года.

В первой графе — надой на корову, во второй — к уровню прошлого года (в килограммах):

«Кр. фронтвик»	7,3	+0,3
«Вперед»	7,0	+0,2
«Кр. Заречье»	6,3	+0,9
«Урожай»	6,2	-0,2
«Авангард»	6,0	-1,0
«Россия»	5,7	+0,4
«Глубоковский»	5,7	+0,1
«Заветы Ленина»	5,5	-0,3
«Духовский»	5,1	-0,2
«XXI партсъезд»	5,0	-0,7
«Опочецкий»	4,9	-0,8
«Кр. Октябрь»	4,7	-1,6
им. Мичурина	4,5	-0,4
«Большевик»	4,4	-0,6
«Организатор»	4,3	-0,9
им. Любимова	4,2	-1,5
«Салют»	3,7	-1,0
<b>По району</b>	<b>5,1</b>	<b>-0,5</b>

Как показывают проверки ряда хозяйств нашего района, далеко не единичны случаи самых серьезных нарушений содержания дойного стада. Прежде всего это заключается в том, что еще многие гурты маточного поголовья ночью находятся в выгородках под открытым небом. Скот не подкармливается, участились случаи болезней, а это значит — все больше снижается продуктивность. Это видно из сведений. Минус в надоях вырос до полкилограмма, растет и общий минус недопоставок молока государству.

Более полутора килограммов недополучают к уровню прошлого года в среднем на корову колхозы «Красный Октябрь», имени Любимова. Снизились надои в колхозах «Авангард», «XXI партсъезд», в совхозах «Организатор», «Салют» и в ряде других хозяйств района.

Более чем по полтонны недопоставляют государству совхозы «Опочецкий», «Организатор», «Красный фронтвик», колхозы имени Любимова, «Красный Октябрь».

В связи с ухудшившимся положением по реализации молока государству из общественного сектора необходимо более организованно вести сбор продукции из хозяйств индивидуального сектора. Однако и здесь далеко не благополучно. Почти на две тонны молока меньше поставлено из хозяйств рабочих и колхозников государству. Особенно плохо сработали за этот день молокосборники колхозов имени Мичурина, «Вперед», «Красное Заречье», совхозов «Глубоковский», «Опочецкий».

Есть и другой резерв увеличения продажи молока государству — это повышение товарности молока. Если по району она составляет 91 процент, то в колхозе «Красное Заречье» — 67, в совхозах «Глубоковский», «Салют» — 74 процента. И только один колхоз «XXI партсъезд» на сегодня сдал все молоко.



### ● По итогам переписи

## КТО РАБОТАЕТ В РАЙОНЕ?

ЗА ПЕРИОД, прошедший между переписями, трудоспособное население нашего района сократилось на 2366 человек (на 14,2 процента), в том числе в сельской местности — на 2279 человек (на 28,5 процента).

На момент переписи численность населения района в трудоспособном возрасте составляла 14331 человек. 32,1 процента от этого числа относилось к возрастной группе 16—29 лет, 46,9 процента — к возрастной группе 30—49 лет, 21 процент — к группе 50—59 лет.

Таким образом, основную часть трудовых ресурсов района составляют лица зрелого возраста — 30—49 лет. Удельный вес этой группы в общей численности трудо-

способного населения за десятилетний период вырос на 2,2 процента. Однако абсолютная численность людей этого возраста сократилась на 749 человек (на 10 процентов). При этом в городе наблюдался рост числа лиц этой возрастной категории на 526 человек (14,2 процента), а на селе, наоборот, произошло резкое сокращение численности людей этого возраста на 1275 человек (33,9 процента).

Юношеская группа 16—19 лет — численно сократилась на 396 человек (21,4 процента). В том числе в сельской местности — на 209 человек (на 32,2 процента), в городе — на 187 человек (на 15,6 процента).

Уменьшилась и численность молодежной группы —

20—29 лет — на 631 человека. На селе — на 241 человека (на 16,3 процента), в городе — на 390 человек (на 16,9 процента).

Число лиц трудоспособного возраста старше пятидесяти лет за минувшее десятилетие сократилось на 590 человек (на 16,4 процента). В сельской местности численность лиц этой возрастной категории упала на 554 человека (на 26,1 процента). 69 процентов этой возрастной группы составляют женщины в возрасте 50—54 года и мужчины в возрасте 55—59 лет.

Каждый пятый трудоспособный житель района — старше пятидесяти лет.

Т. ДМИТРИЕВА,  
начальник РОС.

● *Разговор перед партконференцией*

# В ЧЕМ ПРИЧИНА КРИЗИСА?

В номере «Красного маяка» от 13 сентября 1990 года под рубрикой «Партийная жизнь» напечатана статья «Разговор перед конференцией». Судя по материалу, разговор состоялся действительно интересный. Хочу выделить один абзац из данной публикации:

«Бывший секретарь партбюро льнозавода нанес непоправимый урон парторганизации своей бездеятельностью, шараханьем из стороны в сторону».

Так вот, я и есть тот бывший секретарь. Однако не уязвленное самолюбие заставило меня взяться за перо, а, мягко говоря, необъективность в определении сегодняшнего кризиса первичек, упрощенный подход к этому явлению. Об этом и хотелось поразмышлять.

**ИТАК**, в чем причина сегодняшнего кризиса партии и ее основного звена — первичек?

В не такие давние времена прием в партию осуществлялся в основном по производственно-доляльному принципу. То есть для вступления в партию требовались хорошие производственные показатели и лояльное отношение к властям (от администрации предприятия и выше).

В этом не было ничего плохого, если бы не было упущено еще одно требование к вступающим в партию, а именно: политическая грамотность и активная жизненная позиция. В итоге сегодня и имеем рядовое послушное большинство. Раньше, когда требовалось только платить членские взносы и аккуратно посещать партийные собрания, все вроде бы выглядело хорошо. Сегодня

же, в условиях политической разнотензии, большинство рядовых партийцев растерялось. К какому берегу прибьются?

Политическая и экономическая безграмотность не дает возможности определить, кто же прав — И. К. Полозков или Н. И. Травкин, Шостаковский или Нина Андреева. К тому же преданные гласности неблагоприятные дела наших партийных боссов не позволяют уже безоглядно верить призывам к светлему будущему. Да и реализм сегодняшних дней не вселяет оптимизма. А главное то, что ни партийная, ни советская власть до сегодняшнего дня не может выработать четкой, конкретной, доступной всем программы действий.

Еще один аспект сегодняшнего кризиса — бесправие первичек. Какими полномочиями обладает партий-

ная организация и ее секретарь? Какие конкретно вопросы входят в компетенцию первички? Как ее мнение учитывается при выработке программных документов? Эти вопросы и сегодня остаются открытыми. Бесправие первичек я особенно почувствовал, став секретарем. Не припомню случая, чтобы в конфликте между руководителем и парторгом РК КПСС принял сторону секретаря.

Да, я очень остро чувствовал недостаток опыта, как мог, занимался самообразованием. Реально же помощи, кроме обучения правильному оформлению документов, я так и не получил. Не получил я поддержки и тогда, когда попытался выступить против бесхозяйственности, попустительства и укрывательства. А был момент, когда мне пришлось принимать серьезные меры для своей безопасности.

Но дело не во мне. Проводя партийные собрания, я не раз обращался к своим партийцам: «Давайте вместе определять наши задачи, я готов выслушать любой совет и принять поддержку».

В ответ же, как правило, полная апатия. Может ли один человек, пусть даже и секретарь, нанести непоправимый урон целой организации?

«Бездеятельность?» Но на отчетном собрании работа партбюро была признана удовлетворительной, хотя я сам был склонен дать ей более низкую оценку. Партийный билет я сдал 23 августа и до сегодняшнего дня не могу передать дела, так как вновь избранный секретарь отказывается от этого поста. И в общем, все бегут от должности секретаря, как черт от ладана.

Насчет же шараханий, что ж, как говорил Козьма Прутков: «Чтобы жить честно, надо мучиться, биться, рваться, метаться, начинать и бросать, и снова начинать и бросать, и вечно рваться и биться».

А вообще говорят, что надежда умирает последней. Вот и я, когда сделал попытку выйти из партии в первый раз, посчитал, что погорячился и ждал, как и многие, XXVIII съезда с надеждой. И только когда окончательно понял, что ждать больше нечего, тогда и решил выйти из партии.

Сейчас говорят, что нельзя покидать партию, когда ей трудно. Но я же не виноват, что партия сама себе создает трудности? Пример — учредительный съезд Компартии России. Я не хочу состоять в партии И. К. Полозкова.

**В. ЛЯШОВ.**

*Нам пишут*

## Честно служит Родине

**ПРИБЫВ** в воинское подразделение, комсомолец Владимир Иванов, механизатор из Опочечского района, сразу с завидным упорством взялся за учебу. Он старательно изучал радиодело, тренировался на аппаратуре, много и настойчиво занимался спортом. Он быстрее своих товарищей освоил специальность радиотелеграфиста, стал отличником боевой и политической подготовки.

На всех соревнованиях по обмену радиопрограммами молодой воин неизменно занимал призовые места. А вскоре за успехи в овладении ратными навыками ему было присвоено воинское звание «ефрейтор» и предоставлен краткосрочный отпуск с поездкой на родину.

Особенно отличился ефрейтор Иванов на недавних полевых учениях, посвященных юбилею части. Его экипаж одним из первых развернул радионет, установил антенну и вошел в связь с вышестоящим командиром. В условиях сильных радиопомех принимать и отправлять радиопрограммы было поручено ефрейтору Владимиру Иванову. С этой задачей воин справился блестяще и заслужил благодарность командира части.

Сейчас ефрейтор Владимир Иванов помогает рядовым Александру Ковалеву и Михаилу Ефремову добиться освоения нормативов второго класса, стать отличниками боевой и политической подготовки.

В служебной карточке ефрейтора Иванова записано более 15 благодарностей и поощрений, в том числе почетные грамоты и похвальные листы. Его портрет занесен на Доску отличников подразделения. Грудь радиста украшают пять знаков солдатской доблести, среди которых есть и почетный знак «Отличник Советской Армии».

В ноябре этого года заканчивается срок службы комсомольца ефрейтора Владимира Иванова. Он вновь вернется в свой город. Откровенно говоря, нам жаль будет с ним расставаться. Его добросовестная служба — пример для других. Мы благодарим родителей Владимира — Жанну Захаровну и Ивана Геннадьевича Ивановых за хорошее воспитание сына. Гордитесь им — он честно служит Родине!

**В. ШИХОВ,**  
майор.

г. Витебск.

● *Идет подписка*

## Интерес не ослаб

**НЕСМОТЯ** на то, что с нового года увеличилась подписная цена на все газеты и журналы, в том числе на районную газету «Красный маяк», однако интерес наших подписчиков к печатным изданиям не ослабевает, а, наоборот, с каждым днем возрастает. Потому что сейчас, в период демократических преобразований в стране, тематика всех изданий разнообразна и интересна для читателей.

Наряду с центральными газетами и журналами жители, проживающие на территории Пригородного сельского Совета и улицах города, входящих в зону обслуживания отделения связи Петровское, охотно выписывают местные газеты, особенно нашу районную.

Людей прежде всего интересует жизнь города и района, которая подробно отра-

жается в публикуемых материалах на страницах нашей «районки».

Сейчас во всех отделениях связи района началась подписка на газеты и журналы на новый 1991 год. Организовано она проходит и у нас. Уже оформлена подписка на сумму более трех тысяч рублей. Спросом у подписчиков, конечно, пользуется и наша районная газета. Несмотря на повышение цены на подписку, сейчас по отделению связи выписано более восьмидесяти экземпляров «Красного маяка».

Но подписка еще не закончилась, она продолжается. Можно с уверенностью сказать, что на районную газету подписку мы соберем.

**Т. ЕФИМОВА,**  
начальник  
отделения связи  
поселка Петровское.



В Опочечском филиале Великолукского автотранспортного предприятия Геннадий Михайлович Федоров возглавляет бригаду водите-

лей. Этот коллектив, как и сам Г. М. Федоров, добивается хороших производственных показателей.  
Фото Ю. Орлова.

## 700 рублей на гласность

**КАК** и в большинстве трудовых коллективов, в швейном ателье подписка на периодические издания возложена на плечи общественного распространителя. Этой работой я занимаюсь уже не первый раз, знаю, кого интересуют какие издания.

Первые недели показывают, что интерес к печатному слову, несмотря на подорожание газет и журналов, не падает. Уже больше двадцати человек из нашего небольшого женского коллектива заполнили абонементы. И сумма подписки немалая, почти 700 рублей.

Скажу сразу, что одним из самых популярных изданий является наша районная газета «Красный маяк». Только в ателье у нее уже 12 читателей, а если к ним добавить членов их семей, то эта цифра как мини-

мум утроится. Это, я считаю, не случайно. Районные новости, важные и не очень, приятные и грустные, мы узнаем в основном из «Красного маяка». Так что думаю, несмотря на повышение цены, верные газете подписчики выделят из семейного бюджета нужную сумму.

Хотелось бы высказать пожелание, чтобы и в следующем году на четвертой странице газеты появлялись материалы под рубриками «Хозяйке на заметку», «В мире интересного». Знаю, что многих читателей привлекает справочный раздел. Надеемся по-прежнему видеть в нем телевизионную программу, а также подробную информацию о всех предстоящих в городе и районе событиях.

**И. ГАВРИЛОВА,**  
мастер цеха.

## Ярмарка детских товаров

**ДОМ** культуры совхоза «Красный фронтовик» постоянно совершенствует формы своей работы. В этих целях мы широко используем любительские объединения, клубы по интересам и кружки художественной самодельности. Многие мероприятия вошли в традицию. Это такие, как: «Дни открытых дверей», «В выходные — всей семьей», «Ночные развлекательные мероприятия», вечера «Кому за...», посиделки, смотры семейной самодельности, праздники и «огоньки» к знаменательным датам, выставки коллекционеров — любителей, цветоводов, кулинаров, выставки кошек и собак.

В связи с переменами, происходящими в нашем обществе, на нас, работников культурпросветучреждений, возложена большая ответственность за повышение эффективности проводимых клубных мероприятий. Чтобы они охватывали интересы различных слоев населения, мы систематически изучаем общественное мнение, узнаем отзывы и предложения о проводимых мероприятиях, а потом на основе их строим свою дальнейшую работу.

Очень много добрых слов и откликов получила проводимая нами ранее ярмарка — распродажа. Вот и нынче мы собираемся организовать такую ярмарку детской

одежды на комиссионной основе. Ассортимент товаров, представленных на продажу, мы нынче расширили. Туда войдут не только одежда, но и обувь, книги, игрушки, мебель и другие товары.

Спрос на них с каждым годом растет, а в магазинах их приобрести практически невозможно. Всех, кого заинтересовало наше предложение, приглашаем 23 сентября в 15 часов на ярмарку-распродажу товаров для детей осенне-зимнего ассортимента, которая состоится в помещении Дома культуры совхоза «Красный фронтовик».

**Н. ПЕТРОВА,**  
директор ДК.





На Великой.

Фото Ю. Орлова.

● Хозяйке на заметку

## БЛЮДА ИЗ МОРКОВИ

### МОРКОВНАЯ ЗАПЕКАНКА

Отварную морковь натереть на терке, добавить творог, яйцо, соль, сахар, воду, выложить на противень и запечь. Можно добавить рассыпчатую или вязкую кашу.

### МОРКОВНОЕ ПЮРЕ

Отварную морковь протереть через мелкое сито, разбавить молоком или сливками, добавить сахар, соль, сливочное масло.

### МОРКОВНЫЕ БЛИНЫ (ОЛАДЫ)

Морковь потушить до мягкости, протереть, развести молоком, хорошо перемешать, добавить муку, взбитое яйцо, разведенные теплой водой дрожжи, поставить в теплое место и дать тесту подняться. Добавить масло, сахар, соль, перемешать и дать тесту еще раз подняться. Печь как обычные блины. Подавать в горячем виде с маслом, сметаной или повидлом. Вместо муки можно использовать манную крупу. Желтки и белки яиц отдельно взбить и ввести в тесто.

Оладьи готовят таким же способом, только тесто должно быть более крутым. В них можно добавить овощи и фрукты. Например, сделать оладьи с морковью и тыквой. Для этого овощи моют, режут и варят в небольшом количестве воды. Затем пропускают через мясорубку. В полученное горячее пюре надо влить яйцо, положить сахар, соль по вкусу, кислое молоко и муку. Все хорошо вымесить и выпекать оладьи.

### МОРКОВНЫЕ КОТЛЕТЫ

Отварную морковь протереть, добавить муку, яйцо и разделить на котлеты и обжарить. В протертую морковь можно добавить творог

или рассыпчатую кашу. Подают к кефиру или простокваше с грибным соусом или с маслом.

### МОРКОВЬ ЖАРЕНАЯ

Отварную морковь нарезать кубиками, нашинковать и обжарить в масле. Взбить яйцо, соединить с обжаренной морковью, посолить и пожарить. Морковь можно пожарить с луком или помидорами до готовности, а затем взбить яйцо. Получится яичница-глазунья с морковью.

Или: сырую морковь нарезать тонкими дольками или соломкой, положить в кастрюлю, добавить масло и немного горячей воды, закрыть крышкой и тушить до готовности на слабом огне. Затем влить сырое яйцо и размешать. Полученную смесь выложить на сковороду и запечь в духовом шкафу. Подавать в горячем виде с маслом. Можно посыпать рубленой зеленью.

### МОРКОВЬ ТУШЕНАЯ

Морковь нарезать кусочками или кружочками, залить водой и потушить на слабом огне до готовности, заправить пассерованной мукой и жареным луком. Подавать в охлажденном виде со сметаной, майонезом или грибным соусом.

Или: потушить протертую морковь, добавить припущенный лук, дать закипеть, за 10—15 минут до готовности посолить, влить взбитое яйцо с кислым молоком, потушить, заправить маслом и размешать.

### САЛАТ ИЗ МОРКОВИ

Морковь измельчить на терке или нашинковать тонкой соломкой, заправить сметаной, сливками или сливочным маслом. В салат можно добавить фрукты, ягоды, овощи, зелень, яйцо, творог, сыр, брынзу, орехи.

## СПРАВКИ

Председатель Всесоюзной комиссии по изучению НЛО Борис Шуринков встречается с жителями Опочки 25 сентября в РДК в 15 и 18 часов: контакты землян с инопланетянами; аварии на Байконуре по причине НЛО; несостоявшиеся ядерные взрывы в Неваде и Семипалатинске; неизвестные операции над людьми; документы, фотографии, слайды и фильмы по НЛО. Билеты продаются в кассе ДК с 10.00 до 17.00. От учебных учреждений принимаются коллективные заявки.

29 сентября в 17.00 и 19.00 в районном Доме культуры

единственный в СССР театр гипноза представляет «Исцеляющие сеансы» экспресса, ученика Джуны

Леонида БОРИСЕНКО

В программе: сеансы магии, избавление от различных недугов, встреча с инопланетянами, будут магнетизированы вода, кремы, и другие предметы, предварительная запись на лечение. Спешите!

Билеты продаются в РДК с 10 до 17 часов.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

20 СЕНТЯБРЯ, ЧЕТВЕРГ

Первая программа.

6.30 — 120 минут. 8.35 — «Златовласка». Мультфильм. 8.55 — Футбол. Европейские кубки. 11.25 — Детский час. 12.25 — Коллаж. 12.30—13.00 — Время. 15.30 — ТСН. 15.45 — «Юности первое утро». 2-я серия. 16.50 — «Мальта. Остров на перекрестке». 17.35 — Поэт Марина Капура. 18.00 — Движение без опасности. 18.30 — Время. 19.00 — «...До шестнадцати и старше». 19.45 — «Земля — наш общий дом». 19.50 — «Рабыня Изаура». 8-я серия. 21.00 — Время. 21.40 — По сводкам МВД. 21.50 — Премьера худ. фильма «Жизнь и смерть художника — Петра Яну». 23.10 — «Камера смотрит в мир».

Вторая программа.

18.00 — Ритмическая гимнастика. 18.30 — Время. 19.00 — «Райнис. Серебристый свет». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Коллаж. 20.20 — Эстрадный концерт. 21.00 — ТВ-экскурсия. «Новые столешники». 21.20 — Концерт. 21.40 — Дневник сессии Верховного Совета РСФСР. 22.40 — На сессии Верховного Совета СССР. 23.10 — «Пресс-клуб».

25 сентября с 10 до 14 часов в помещении райсобеса будет вести прием по личным вопросам старший юрист областного отдела социального обеспечения Хурват Наталья Анатольевна.

26 сентября в районном Доме культуры выступает молодежный эстрадный цыганский ансамбль «ОЧИ ЧЕРНЫЕ».

Сеансы в 18 и 20 часов. Билеты продаются в кассе РДК.

В совхоз «Опочечкий» ТРЕБУЕТСЯ

зоотехник или ветврач для работы в должности начальника комплекса Варыгино. Жилплощадь предоставляется, зарплата сдельная, не ниже 400 рублей.

Обращаться по телефону 9-40-67 к директору совхоза.

3—1.

Районному Дому культуры ТРЕБУЕТСЯ

водитель автобуса. Оплата согласно штатному расписанию. Телефон 9-12-18.

2—1.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРСОВЕТА

28 сентября 1990 года в 9 часов 30 минут в зале заседаний Дома Советов созывается 3-я сессия городского Совета 21-го созыва с вопросом «О задачах городского Совета, предприятий и организаций города по дальнейшему улучшению социального обеспечения ветеранов войны и труда, одиноких престарелых граждан города».

Опочечкому ремонтно-строительному участку на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ рабочие строительных специальностей, электрик.

Ремонтному заводу «Опочечкий» СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу автослесари, трактористы-экскаваторщики, заливщики, формовщики в литейный участок, слесари-ремонтники. Оплата согласно штатному расписанию. Обращаться в отдел кадров. Телефон № 9-19-73. 3—3.

К И Н О

«МАЯК»

20—23 сентября «СУВЕНИР ДЛЯ ПРОКУРОРА» Начало в 17, 19, 21 час. ДК СОВХОЗА «КРАСНЫЙ ФРОНТОВИК» 20 сентября «АЛЛО, ТАКСИ» Начало в 18 и 20 часов.

Исполком Краснооктябрьского сельского Совета народных депутатов и педколлектив Высоковской неполной средней школы с глубоким прискорбием извещают, что на 77-м году жизни скончалась бывшая учительница

ПРОНИНА Нина Ефимовна,

и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойной.

Из жизни ушел человек, память о котором навсегда сохранится в сердцах ее учеников.

Отдел народного образования извещает, что на 77-м году жизни скончалась учительница-пенсиянка бывшей начальной Жавороновской школы Краснооктябрьского сельского Совета

ПРОНИНА

Нина Ефимовна,

и выражает соболезнование близким покойной.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

НАШ АДРЕС 182330 г. ОПОЧКА, ДОМ СОВЕТОВ

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента — организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

Опочечкая типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 2799. Тираж 8750.